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Από τα στοιχεία για τις εξαγωγές των τουρκικών πόλεων για το 2009, σε 11 
συνολικά πόλεις  εξαγωγές ξεπέρασαν σε αξία τα $1 δις. Σε αυτές αντιστοιχούσε το 
88,2% των εξαγωγών της χώρας και το 94,4% των εισαγωγών.  
Η Κωνσταντινούπολη αναδείχθηκε και φέτος η πρώτη πόλη στο εξωτερικό εμπόριο 
κατέχοντας μερίδιο 54,4% των συνολικών εξαγωγών τις χώρας, ύψους $55,6 δις, 
και 55,8% των συνολικών εισαγωγών, ύψους $78,6 δις.  Άλλες σημαντικές πόλεις 
της χώρας όσον αφορά στις εξαγωγές είναι οι: Προύσα, Σμύρνη, Άγκυρα, Κοτσαέλι, 
Γκαζιαντέπ, Σακάρια, Ντενιζλί, Χατάϊ και Άδανα. Οι εξαγωγές απο την Προύσα, όπου 
συγκεντρώνεται μεγάλος αριθμός βιομηχανιών,ανήλθαν σε $9 δις και απο τη Σμύρνη 
$6,1 δις. Μετά την Κωνσταντινούπολη, σημαντικές ήταν οι εισαγωγές της Άγκυρας 
($16,49 δις) και της Κοτσαέλι ($14,34 δις) και της Προύσα ($7,79 δις). Σμύρνη 6,26 
δις.  
Σημειώνεται, επίσης, οτι σύμφωνα με τα δημοσιονομικά στοιχεία η 
Κωνσταντινούπολη το 2009 παρουσίασε για άλλη μια χρονιά πλεόνασμα. 
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Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ  & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  ΙΑΝ . -ΦΕΒΡ .  2010  

Αύξηση του αριθμού διεθνών συνεδριακών 
εκδηλώσεων στην Κωνσταντινούπολη 

Την τελευταία δεκαετία έχει παρατηρηθεί σημαντική αύξηση στον αριθμό των 
διεθνών συνεδριακών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στην Κωνσταντινούπολη 
ενώ σημαντική είναι και η βελτίωση των σχετικών υποδομών που έχουν αυξήσει 
σημαντικά τη δυναμικότητα φιλοξενίας επισκεπτών σε περίπου 30.000. Σε 
πρόσφατη σχετική έρευνα της Διεθνούς Ένωσης Συνεδρίων βάσει των εκδηλώσεων 
του έτους 2008 η Κωνσταντινούπολη κατείχε την 15η θέση με 72 εκδηλώσεις, στην 
ίδια δηλαδή θέση με την Αθήνα και το Μπουένος Αϊρες. Στον κατάλογο, ωστόσο, 
των χωρών συνολικά η Τουρκία δεν περιλαμβάνεται στις 20 πρώτες.  Για την 
Κωνσταντινούπολη η βελτίωση είναι σημαντική καθώς το 2000 κατείχε την 40η 
θέση.  

Γενικό Προξενε ίο  Κων/πολης-  Γραφε ίο  
Οικονομικώ ν & Εμπορικών Υποθέσεων  

Χρηματιστήριο Κωσταντινούπολης 

Η έντονα αυξητική πορεία του Δείκτη ISE-100 που παρατηρήθηκε στο τέλος του 
2009 και τον Ιανουάριο 2010 διακόπηκε τον Φεβρουάριο. Σύμφωνα με παράγοντες 
της αγοράς η μείωση οφείλεται στο οτι οι αγορές είχαν προεξοφλήσει συμφωνία με 
το IMF, ενώ άλλοι θεωρούν οτι σχετίζεται με τη γενικότερη διεθνή κατάσταση και 
οχι με την οικονομία της χώρας. Ο δείκτης ISE-100 έκλεισε στην τελευταία 
συνεδρίαση του Φεβρουαρίου στις 49705,49, ωστόσο, τις πρώτες μέρες του 
Μαρτίου παρατηρήθηκε άνοδος.  
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 Σύμφωνα με την έρευνα της εταιρείας Deloitte, το 2009 παρατηρήθηκε 
σημαντική μείωση στον τομέα συγχωνεύσεων και εξαγορών στην Τουρκία, 
οδηγώντας στα χαμηλότερα επίπεδα απο το 2004. Συνολικά πραγματοποιήθηκαν 
102 συναλλαγές με συνολική αξία $5,8 δις (έναντι 16,2 δις το 2008 σε 169 
συναλλαγές). Η μείωση που παρατηρήθηκε ανέρχεται σε 64%. Οι ιδιωτικοποιήσεις 
αφορούσαν σημαντικό τμήμα της αξίας των συναλλαγών (31%) που 
πραγματοποιήθηκαν.   Η συμμετοχή ξένων επενδυτών ως ποσοστό στην αξία των 
συναλλαγών ανήλθε σε 38% (46 συναλλαγές). Οι 5 πρώτες σε αξία συναλλαγές 
αντιστοιχούν στο 33% του συνολικού όγκου των συναλλαγών, ενώ οι 4 απο τις 5 
αφορούσαν σε ιδιωτικοποιήσεις.  
 Όσον αφορά στους τομείς, ο τομέας ενέργειας ανδείχθηκε σημαντικότερος 
τόσο όσον αφορά στον αριθμό όσο και την αξία των συναλλαγών. Σημαντική ήταν 
και η δραστηριότητα στον τομέα Τροφίμων και Αναψυκτικών (αν και μια συναλλαγή, 
η ιδιωτικοποίηση των εργοστασίων ζάχαρης, αποτέλεσε το σημαντικότερο τμήμα 
της αξίας στον τομέα),  Πληροφορικής και στη Μεταποίηση.  
Μεγαλύτερες συναλλαγές 2009:  

Όσον αφορά στις προοπτικές για το 2010, σύμφωνα με την έρευνα, αναμένεται 
σχετική ανάκαμψη στις εξαγορές και συγχωνεύσεις χωρίς, ωστόσο, να θεωρείται 
πιθανή η επανάκαμψη στα παλαιότερα υψηλά επίπεδα εντός του έτους. Οι τομείς 
στους οποίους αναμένεται εντονότερη δραστηριότητα είναι η ενέργεια, τα 
φαρμακευτικά και ο τομέας υγείας και τα καταναλωτικά αγαθά. Όσον αφορά στον 
κτηματομεσιτικό τομέα δεν αναμένεται σημαντική βελτίωση το 2010. Οι 
ιδιωτικοποιήσεις που έχουν προγραμματιστεί αναμένεται και φέτος να παίξουν 
σημαντικό ρόλο καθώς κρατικές εταιρείες διανομής και παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας, εταιρείες διανομής φυσικού αερίου, το εθνικό λαχείο, εργοστάσια 
ζάχαρης, εθνικές οδοί, θυγατρικές εταιρείες δήμων είναι μερικά απο τα κρατικά 
περιουσιακά στοιχεία που αναμένεται να ιδιωτικοποιηθούν. Σύμφωνα, επίσης, με την 
έρευνα, το 2010, ειδικότερα κατά το τρίτο τρίμηνο του έτους, αναμένεται 
επανάκαμψη στις δημόσιες εγγραφές που είχαν περιοριστεί σημαντικά. 

Σελίδα 2  

Πορεία συγχωνεύσεων και εξαγορών στην Τουρκία το 2009- 
Προοπτικές 2010 

Εταιρεία Χώρα Εταιρεία 
στόχος 

Τομέας Ποσοστό Αξία 
(εκ. δολάρια 

Ak-Can Şeker Turkey Kastamonu, 
Kırşehir, Turhal, 
Yozgat, Ηorum 
and Ηarşamba 
Sugar Factories 

Food & Bever-
age 

N/A 606.0 

ETİ Gόmόş Turkey Osmangazi 
Elektrik Dağıtım 

Energy 100% 485.0 

Ηalık Enerji- Turkey Yeşilırmak Elek-
trik Dağıtım 

Energy 100% 441.5 

Aksa Enerji Turkey Ηoruh Elektrik 
Dağıtım 

Energy 100% 227.0 

Oyak Ηimento Turkey Lafarge Aslan 
Ηimento 

Cement 97% 172.8 
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Σύμφωνα με ανακοίνωση τύπου του ομίλου Oyak Cement, ολοκληρώθηκε η 
διαδικασία εξαγοράς των εταιρειών του ομίλου Lafarge, που είχε συμφωνηθεί τον 
Απρίλιο του 2009. Μετά την εξαγορά, που ήταν απο τις μεγαλύτερες σε αξία στην 
Τουρκία το 2009, στον όμιλο  Oyak Cement ανήκουν πλέον 97,3% της Lafarge 
Aslan Cement, 50% της Lafarge Eregli Cement και 24,24% της Lafarge Concrete. 
Με την εξαγορά αυτή ο όμιλος πλέον καλύπτει το 18,6% της συνολικής 
δυναμικότητας παραγωγής τσιμέντου στη χώρα (έναντι 15%). Η Oyak Cement 
ανήκει στην Oyak Group (Armed forces pension fund), το μεγαλύτερο ιδιωτικό pen-
sion fund της Τουρκίας. Στον όμιλο ανήκουν άνω των 50 εταιρείες που 
δραστηριοποιούνται στον χρηματοπιστωτικό τομέα, τη μεταποίηση και τις 
υπηρεσίες.  

Σύμφωνα με ανακοίνωση της ελληνικής εταιρείας ΜΕΤΚΑ, τον Φεβρουάριο, κατόπιν 
διαπραγματεύσεων οι εταιρείες  METKA, ΒΟRASCO και POWER PROJECTS 
(θυγατρική της ΜΕΤΚΑ) κατέληξαν σε συμφωνία για την κατασκευή και  προμήθεια 
εξοπλισμού εργοστασίου ενέργειας με φυσικό αέριο στην περιοχή της Σαμψούντας 
δυναμικότητας 870MW. H εταιρεία ΒΟRASCO είναι θυγατρική της Αυστριακής OMV. 
Ο χρόνος ολοκλήρωσης του έργου είναι 28 μήνες. Τα ποσοστά συμμετοχής στη 
σύμβαση του έργου καθορίζονται ως εξής: METKA A.Ε.: €199,9 εκατ., και US$172,3 
εκατ.,POWER PROJECTS: €142,4 εκατ., και US$10,8 εκατ., 

Σελίδα 3  

Συνεργασία MIGROS και Τουρκικού Υπουργείο Γεωργίας για 
την προώθηση των αγροτικών προϊόντων που παράγονται 
σύμφωνα με τις «ορθές γεωργικές πρακτικές» 

Ολοκλήρωση εξαγοράς  εταιρειών της Lafarge απο την Οyak 

Συνεργασία εταιρείας METKA και BORASCO για κατασκευή 
εργοστασίου παραγωγής ενέργειας στη Σαμψούντα. 

Το τουρκικό Υπουργείο Γεωργίας στα πλαίσια της προώθησης των «ορθών 
γεωργικών πρακτικών» στην χώρα προχώρησε σε συνεργασία με την αλυσίδα 
καταστημάτων MIGROS, η οποία θα προμηθεύεται, σύμφωνα με την ανακοίνωση 
τύπου, αποκλειστικά αγροτικά προϊόντα που τηρούν τις σχετικές προδιαγραφές. Στα 
προϊόντα που έχουν παραχθεί τηρώντας τις προδιαγραφές, όπως ορίζονται απο το 
Υπουργείο Γεωργίας, θα υπάρχει ειδική σήμανση. Στόχος του Υπουργείου με τη 
συνεργασία αυτή είναι η συμβολή και του ιδιωτικού τομέα στην προώθηση της 
διαδικασίας για την βελτίωση των γεωργικών πρακτικών στη χώρα και η εξασφάλιση 
της ποιότητας των παραγόμενων στην Τουρκία προϊόντων που προσφέρονται στο 
καταναλωτικό κοινό. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της αλυσίδας για το σκοπό 
αυτό διοργανώθηκε και διαφημιστική εκστρατεία ενημέρωσης του καταναλωτικού 
κοινού.  

“Σε συνεργασία με την 
αλυσίδα Migros το 
τουρκικό Υπουργείο 

Γεωργίας προωθεί την 
υιθέτηση των ορθών 

γεωργικών πρακτικών”  

Σημαντική άνοδο των κερδών για τη FINANSBANK  το 2009 

Αύξηση 79% σημείωσαν τα καθαρά κέρδη της Finansbank A.S. το 2009 και 
διαμορφώθηκαν σε 650,1 εκατ. τουρκικές λίρες (425,5 εκατ. δολ.) από 362,6 εκατ. 
λίρες ένα χρόνο νωρίτερα, όπως μεταδίδει το Dow Jones Newswires. 
Τα καθαρά έσοδα από τόκους ανήλθαν σε 2,2 δισ. λίρες το 2009 από 1,7 δισ. λίρες 
το 2008, ενώ οι καταθέσεις επίσης αυξήθηκαν σε 20,2 δισ. λίρες από 15,9 δισ. λίρες, 
όπως μεταδίδει το πρακτορείο.Η τουρκική τράπεζα ανήκει στην Εθνική Τράπεζα. 
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Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδα Milliyet, η τουρκική εταιρεία Seabird Air-
lines σκοπεύει να ξεκινήσει (εφόσον λάβει τις απαραίτητες άδειες) επιβατικές πτήσεις 
και υπηρεσίες air-taxi συνδέοντας παράκτιες περιοχές της Τουρκίας, ενώ στους 
προορισμούς της η εταιρεία σκοπεύει να συμπεριλάβει και κοντινά στην Τουρκία 
ελληνικά νησιά. Οι πτήσεις θα πραγματοποιούνται με υδροπλάνα χωριτικότητας 
περίπου 19 θέσεων, προκειμένου οι πελάτες της εταιρείας να έχουν τη δυνατότητα 
να φτάνουν απ’ ευθείας στον επιθυμητό προορισμό τους αποφεύγοντας 
μετακινήσεις με άλλα μέσα απο τα αεροδρόμια κλπ. Με τις υπηρεσίες air taxi της 
εταιρείας οι πελάτες θα μπορούν να αναχωρούν απ’ ευθείας απο γειτονικές στο 
ξενοδοχείο τους ακτές ή το λιμάνι στο οποίο βρίσκονται με το σκάφος τους.  

Τον ερχόμενο Μάιο προγραμματίζεται στην Κωνσταντινούπολη το 16ο  συνέδριο της 
διεθνούς ομοσπονδίας παραγωγών χυμών φρούτων (IFU) κατόπιν σχετικής 
προτάσεως της τουρκικής ένωσης παραγωγών φρουτοχυμών (MEYED). Σύμφωνα με 
δηλώσεις του προέδρου της διεθνούς ομοσπονδίας κ. Bruno Jud στον τουρκικό τύπο 
η Κων/πολη επελέγη λόγω της γεωγραφικής της θέσης μεταξύ Ευρώπης και 
Ανατολής καθώς και λόγω της υψηλής αγροτική παραγωγικής δυναμικότητας της . H 
Τουρκία έχει μεγάλες δυνατότητες στην παραγωγή χυμών φρούτων, σύμφωνα με 
τις δηλώσεις του προέδρου της ΙFU, και μπορεί να εξελιχθεί σε σημαντικό εξαγωγέα 
στο μέλλον ειδικότερα σε χυμούς όπως κερασιού, ροδιού και βερίκοκου. Η αγορά 
χυμών σημείωσε ανάπτυξη 9% στην Τουρκία το προηγούμενο έτος και φέτος 
αναμένεται ανάκαμψη της εγχώριας ζήτησης. Ο τίτλος του συνεδρίου είναι « Bridg-
ing juice with science, health and technology» και πληροφορίες παρέχονται στην 
ιστοσελίδα www.ifu2010istanbul.com. 
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Σημαντική μείωση παραγωγής στα ναυπηγεία της Tuzla 

Yπηρεσίες πτήσεων με υδροπλάνο στις ακτές της Τουρκίας και 
ελληνικά νησιά σχεδιάζει να ξεκινήσει τουρκική εταιρεία 

Συνέδριο της διεθνούς ομοσπονδίας παραγωγών χυμών 
φρούτων στην Κωνσταντινούπολη (2-7/5/2010) 

Η διεθνής οικονομική κρίση επηρέασε σημαντικά τον τομέα ναυπήγησης καθώς, 
σύμφωνα με δημοσιεύματα στον τουρκικό τύπο, σημαντικός αριθμός των 
παραγγελιών για ναυπήγηση πλοίων, περι τις 200, στην περιοχή Τούζλα, κοντά στην 
Κωνσταντινουπολη, έχει ακυρωθεί τους τελευταίους 15 μήνες, ενώ η μείωση του 
αριθμού των εργαζομένων ήταν κατακόρυφη. Πριν απο την κρίση στην Τούζλα 
κατασκευάζονταν περι τα 150 πλοία το χρόνο, όμως, το 2009 η παραγωγή μειώθηκε 
κατά 90% και η απασχόληση κατά 75%. Το διάστημα 2005-2008  ο τομέας γνώρισε 
σημαντική αύξηση τόσο παγκοσμίως όσο και στην Τουρκία, η οποία αύξησε 
σημαντικά την δυναμικότητα παραγωγής της και τον αριθμό παραγγελιών. 
Χαρακτηριστικά αναφέρεται στο δημοσίευμα οτι τα ναυπηγεία στην Τούζλα έχουν 
δεχτεί μέχρι στιγμής μόνο μια παραγγελία για το 2012. Οι προγραμματισμένες 
παραδόσεις για το 2010 είναι 120 και για το 2011 23. Περι τα μισά απο τα 46 
ναυπηγεία στην περιοχή είναι ανενεργά στην παρούσα φάση, ενώ η πλειοψηφία των 
υπολοίπων δραστηριοποιείται κυρίως σε επισκευαστικές εργασίες. Δεδομένης της 
κατάστασης οι εκπρόσωποι της βιομηχανίας και των εργαζομένων σε αυτή 
αναμένουν κυβερνητικά μέτρα για την στήριξη του κλάδου. Σύμφωνα με σχόλια 
στον τύπο του ιδιοκτήτη της εταιρείας Sedef και προέδρου του ναυτικού 
επιμελητηρίου οι παγκόσμιες παραγγελίες το 2009 ανήλθαν σε 33 εκ τόνους εκ των 
οποίων μόλις 150.000 στην Τουρκία.  

“Σημαντική μείωση 
παρατηρήθηκε στις 

παραγγελίες για 
κατασκευή πλοίων στην 

Τουρκία “  
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Κατάλογος εμπορικών εκθέσεων για το διάστημα Μαρτίου—Απριλίου 2010 

DATES NAME VENUE CITY ORGANISER VENUE AD-
DRESS 

WEB E-MAIL 

3-
Mar-
2010 

7-
Mar-
2010 

I DECO ISTANBUL                                                                                                                     
3.DECORATION AND DESIGN FAIR     

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul SİNE Fuarcılık 
A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı Atatürk 
Havalimanı 
Karşısı Yeşilköy 
- İSTANBUL 

www.cnrexpo.c
om 

ali.polat@cnr.n
et 

3-
Mar-
2010 

7-
Mar-
2010 

BURSA EDUCATION FAIR Tüyap Bursa 
Uluslararası 
Fuar ve Kongre 
Merkezi 

Bursa Tüyap Bursa 
Fuarcılık A.Ş. 

Yalova Yolu 4. 
Km. BURSA 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap-
bursa@tuyap.c
om.tr 

3-
Mar-
2010 

7-
Mar-
2010 

BURSA HEALTH SERVICES FAIR Tüyap Bursa 
Uluslararası 
Fuar ve Kongre 
Merkezi 

Bursa Tüyap Bursa 
Fuarcılık A.Ş. 

Yalova Yolu 4. 
Km. BURSA 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap-
bursa@tuyap.c
om.tr 

4-
Mar-
2010 

7-
Mar-
2010 

ROOF & FAÇADE 2010 
6.ROOF & FAÇADE SYSTEMS AND  
TECHNOLOGIES EXHIBITION 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul CNR Ekspo 
Fuarcılık A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı Atatürk 
Havalimanı 
Karşısı Yeşilköy 
- İSTANBUL 

www.cnrexpo.c
om 

ali.polat@cnr.n
et 

4-
Mar-
2010 

7-
Mar-
2010 

POOL 2010 Lütfi Kırdar 
Uluslararası 
Kongre ve 
Sergi Sarayı 

İstanbul İnterteks 
Uluslararası 
Fuarcılık A.Ş.  

Darülbedai 
Cad. No: 60 
Harbiye - İS-
TANBUL 

www.interteks.
com 

in-
terteks@interte
ks.com 

4-
Mar-
2010 

7-
Mar-
2010 

FOTEG ISTANBUL 2010 INTERNA-
TIONAL TRADE FAIR for FOOD PROC-
ESSING  TECHNOLOGIES  

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul HKF Fuarcılık 
A.Ş.  

Çoban Çeşme 
Kavşağı Atatürk 
Havalimanı 
Karşısı Yeşilköy 
- İSTANBUL 

hkf@hkf-
fairs.com 

www.hkf-
fairs.com 

4-
Mar-
2010 

7-
Mar-
2010 

6TH TUBE, PIPE, FITTINGS  AND MA-
CHINERY FAIR 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul İhlas Fuar 
Hizmetleri A.Ş.  

Çoban Çeşme 
Kavşağı Atatürk 
Havalimanı 
Karşısı Yeşilköy 
- İSTANBUL 

www.ihlasfuar.
com 

info@ihlasfuar.
com 

11-
Mar-
2010 

14-
Mar-
2010 

3.SOLAR TECHNOLOGIES EXHIBITION İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul İhlas Fuar 
Hizmetleri A.Ş.  

Çoban Çeşme 
Kavşağı Atatürk 
Havalimanı 
Karşısı Yeşilköy 
- İSTANBUL 

www.ihlasfuar.
com 

info@ihlasfuar.
com 

11-
Mar-
2010 

14-
Mar-
2010 

LIGHTECh 2010 İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Senexpo 
Uluslararası 
Fuarcılık A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı Atatürk 
Havalimanı 
Karşısı Yeşilköy 
- İSTANBUL 

www.senexpo.
com.tr 

info@senexpo.
com.tr 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΗ ΙΣΟΤΙΜΙΑ—26/2/2010 
 
Ευρώ/TRY 
Αγορά: 2,0846 
Πώληση: 2,0993 
 
Δολάριο/TRY 
Αγορά: 1,5350 



 

11-
Mar-
2010 

14-
Mar-
2010 

BEAUTY FORUM 2010 Lütfi Kırdar 
Uluslararası 
Kongre ve 
Sergi Sarayı 

İstanbul İnterteks 
Uluslararası 
Fuarcılık A.Ş.  

Darülbedai 
Cad. No: 60 
Harbiye - 
İSTANBUL 

www.interteks
.com 

in-
terteks@intert
eks.com 

11-
Mar-
2010 

14-
Mar-
2010 

Istanbul WINDOW 2010 11st INTER-
NATIONAL WINDOW, GLASS TECH-
NOLOGY, ACCESSORIES, SIDE IN-
DUSTRY AND AUXILLARIES PROD-
UCTS FAIR 

Tüyap Fuar ve 
Kongre 
Merkezi 

İstanbul Tüyap Fuar-
cılık A.Ş. 

Beylikdüzü - 
İSTANBUL 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap@tuyap.
com.tr 

13-
Mar-
2010 

17-
Mar-
2010 

ISTANBUL 30TH INTERNATIONAL 
JEWELRY SILVER, WATCH & EQUIP-
MENT FAIR           

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Rotaforte 
Reklam Fuar 
Org. Tan. Tic. 
Ent. A.Ş.  

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.rotaforte
.com 

info@rotaforte
.com 

17-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

KONYA AGRICULTURE 2010 - KONYA 
8. AGRICULTURE, STOCKBREEDING 
AND DAIRY INDUSTRY FAIR 

KTO Tüyap 
Konya 
Uluslararası 
Fuar Merkezi  

Konya  Tüyap Konya 
Fuarcılık A.Ş. 

Aksaray Yolu 
1. Km. KONYA 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyapkonya@t
uyap.com.tr 

18-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

PHOTO DIGITAL 2010 İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Ares Fuarcılık 
Ltd.Şti 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.aresfuar
cilik.com 

info@aresfuar
cilik.com 

18-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

PHOTOPLUS  İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Dünya Fuar 
Yapım Ltd. Şti. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.sodex.co
m.tr 

info@sodex.co
m.tr 

18-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

SERVEX  (FACILITY SUPPORT SER-
VICES) 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Dünya Fuar 
Yapım Ltd. Şti. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.sodex.co
m.tr 

info@sodex.co
m.tr 

18-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

HSS 2010 (SWIMMING POOL, SPA, 
SAUNA EQUIPMENTS) 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Hannover 
Messe Sodeks 
Fuarcılık A.Ş.   

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.sodex.co
m.tr 

info@sodex.co
m.tr 

18-
Mar-
2010 

20-
Mar-
2010 

ANFAŞ FRESH ANTALYA 2010   
4.INTERNATIONAL MARKET PLACE 
FOR FRUIT&VEGETABLE TRADE 

Antalya Fuar 
Merkezi 

Antalya Anfaş Antalya 
Fuarcılık İş-
letme ve 
Yatırım A.Ş. 

Pınarlı Beldesi 
Aksu - ANTA-
LYA  

www.freshant
alya.com.tr 

info@anfas.co
m.tr 

18-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

MOTOSHOW  2010 İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Ares Fuarcılık 
Ltd.Şti 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.aresfuar
cilik.com 

info@aresfuar
cilik.com 

18-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

PRO-SHOW 2010 Lütfi Kırdar 
Uluslararası 
Kongre ve 
Sergi Sarayı 

İstanbul İnterteks 
Uluslararası 
Fuarcılık A.Ş.  

Darülbedai 
Cad. No: 60 
Harbiye - 
İSTANBUL 

www.interteks
.com 

in-
terteks@intert
eks.com 

18-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

HOTEL, BAR-CAFE  AND  RESTAU-
RANT 2010 

Lütfi Kırdar 
Uluslararası 
Kongre ve 
Sergi Sarayı 

İstanbul İnterteks 
Uluslararası 
Fuarcılık A.Ş.  

Darülbedai 
Cad. No: 60 
Harbiye - 
İSTANBUL 

www.interteks
.com 

in-
terteks@intert
eks.com 

18-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

EXSPOMED 2010   17TH INTERNA-
TIONAL ISTANBUL MEDICAL ANALY-
SIS, DIAGNOSIS, HEALTH CARE, 
HOSPITAL SUPLLIES AND REHABILI-
TATION AIDS FAIR                                                 

Tüyap Fuar ve 
Kongre 
Merkezi 

İstanbul Tüyap Fuar-
cılık A.Ş. 

Beylikdüzü - 
İSTANBUL 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap@tuyap.
com.tr 

18-
Mar-
2010 

21-
Mar-
2010 

LABTEK 2010  13th INTERNATIONAL 
ISTANBUL LABORATORY TECHNOL-
OGY AND EQUIPMENT FAIR 

Tüyap Fuar ve 
Kongre 
Merkezi 

İstanbul Tüyap Fuar-
cılık A.Ş. 

Beylikdüzü - 
İSTANBUL 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap@tuyap.
com.tr 



 24-
Mar-
2010 

28-
Mar-
2010 

BURSA 22. CONSTRUCTION AND 
LIVING FAIR AND CONGRESS 

Tüyap Bursa 
Uluslararası 
Fuar ve Kon-
gre Merkezi 

Bursa Tüyap Bursa 
Fuarcılık A.Ş. 

Yalova Yolu 4. 
Km. BURSA 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap-
bursa@tuyap.
com.tr 

24-
Mar-
2010 

28-
Mar-
2010 

BURSA 5. HEATING, COOLING, AIR 
CONDITIONING AND NATURAL GAS 
TECHNOLOGIES FAIR   

Tüyap Bursa 
Uluslararası 
Fuar ve Kon-
gre Merkezi 

Bursa Tüyap Bursa 
Fuarcılık A.Ş. 

Yalova Yolu 4. 
Km. BURSA 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap-
bursa@tuyap.
com.tr 

25-
Mar-
2010 

28-
Mar-
2010 

IBEXPO  İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Hannover 
Messe Sodeks 
Fuarcılık A.Ş.   

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.sodex.co
m.tr 

info@sodex.co
m.tr 

25-
Mar-
2010 

27-
Mar-
2010 

FMCG 2010 3. FAST MOVING CON-
SUMER GOODS FAIR 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul SİNE Fuarcılık 
A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.cnrexpo.
com 

ali.polat@cnr.
net 

25-
Mar-
2010 

28-
Mar-
2010 

MININIG TURKEY 2010 Tüyap Fuar ve 
Kongre 
Merkezi 

İstanbul Tüyap Fuar-
cılık A.Ş. 

Beylikdüzü - 
İSTANBUL 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap@tuyap.
com.tr 

25-
Mar-
2010 

28-
Mar-
2010 

GARDEN WORLD 2010 5TH ISTAN-
BUL GARDEN FURNITURE, LAND-
SCAPING, GARDENING EQUIPMENT, 
POOLS AND PLANTS FAIR 

Tüyap Fuar ve 
Kongre 
Merkezi 

İstanbul Tüyap Fuar-
cılık A.Ş. 

Beylikdüzü - 
İSTANBUL 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap@tuyap.
com.tr 

25-
Mar-
2010 

28-
Mar-
2010 

BUSWORLD TURKEY 2010 İstanbul Fuar 
Merkezi Ye-
şilköy 

İstanbul HKF Fuarcılık 
A.Ş.  

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

hkf@hkf-
fairs.com 

www.hkf-
fairs.com 

25-
Mar-
2010 

28-
Mar-
2010 

4. IDEAL HOME HOUSEWARES & 
GIFT FAIR 

Tüyap Fuar ve 
Kongre 
Merkezi 

İstanbul LİFE Medya 
Yayıncılık 
Reklam. Fuar-
cılık Org. 
San.Tic. Ltd. 
Şti. 

Beylikdüzü - 
İSTANBUL 

www.zuchex.c
om 

mu-
hasebe@zuch
ex.com 

25-
Mar-
2010 

27-
Mar-
2010 

PRIVATE LABEL ISTANBUL 9. INTER-
NATIONAL PRIVATE LABEL PROD-
UCTS AND SUPERMARKET BRANDS 
FAIR 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul SİNE Fuarcılık 
A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.cnrexpo.
com 

ali.polat@cnr.
net 

27-
Mar-
2010 

28-
Mar-
2010 

3.LUXURY BRANDS EXHIBITION Hilton Kongre 
ve Sergi 
Merkezi    

İstanbul JNR Fuarcılık 
Ltd. Şti 

Cumhuriyet 
Cad. Harbiye 
İstanbul 

www.jnrfuar.c
om 

info@jnrfuar.c
om 

1-
Apr-
2010 

4-Apr-
2010 

VILLA DECOR FAIR İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Demos Fuar-
cılık ve Org. 
Ltd. Şti.  

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.demosfu
ar.com.tr 

info@demosfu
ar.com.tr 

1-
Apr-
2010 

4-Apr-
2010 

PREFABRICATED PRODUCTS FAIR 
TURKEY 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Demos Fuar-
cılık ve Org. 
Ltd. Şti.  

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.demosfu
ar.com.tr 

info@demosfu
ar.com.tr 



 1-
Apr-
2010 

4-
Apr-
2010 

DIET AND NATURAL PRODUCTS 
TRADE FAIR 

Askeri Müze 
Kültür Sitesi  

İstanbul Küre Fuarcılık 
Ticaret Ltd. 
Şti.  

Valikonağı 
Cad. Harbiye 
Şişli - İSTAN-
BUL 

www.kurefuar
.com 

fi-
nans@kurefua
r.com 

1-
Apr-
2010 

4-
Apr-
2010 

GAS TURKEY 2010 3. LPG & CNG 
&LNG FAIR 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Senexpo 
Uluslararası 
Fuarcılık A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.senexpo.
com.tr 

info@senexpo
.com.tr 

6-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

BURSA AUTOSHOW 2010         Tüyap Bursa 
Uluslararası 
Fuar ve Kon-
gre Merkezi 

Bursa Tüyap Bursa 
Fuarcılık A.Ş. 

Yalova Yolu 4. 
Km. BURSA 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap-
bursa@tuyap.
com.tr 

7-
Apr-
2010 

10-
Apr-
2010 

IDEX 2010 10. ISTANBUL DENTAL 
EXHIBITION 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul CNR Ekspo 
Fuarcılık A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.cnrexpo.
com 

ali.polat@cnr.
net 

7-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

PIPEXPO 2010 Tüyap Fuar ve 
Kongre 
Merkezi 

İstanbul Tüyap Fuar-
cılık A.Ş. 

Beylikdüzü - 
İSTANBUL 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap@tuyap.
com.tr 

7-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

UNICERA 22.INTERNATIONAL CE-
RAMIC, BATHROOM, KITCHEN FAIR 

Tüyap Fuar ve 
Kongre 
Merkezi 

İstanbul Tüyap Fuar-
cılık A.Ş. 

Beylikdüzü - 
İSTANBUL 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap@tuyap.
com.tr 

8-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

TUNING 2010  6.AUTO MODIFICA-
TION, HI-FI SYSTEMS AND ACCES-
SORIES EXHIBITION 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul CNR Ekspo 
Fuarcılık  A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.cnrexpo.
com 

ali.polat@cnr.
net 

8-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

3. EURASIA TIRE AND RIM SHOW İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul CNR Ekspo 
Fuarcılık  A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.cnrexpo.
com 

ali.polat@cnr.
net 

8-
Apr-
2010 

10-
Apr-
2010 

2.GASTRO MEETING FAIR İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul CNR Uluslara-
rası  Fuarcılık 
ve Tic. A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.cnrexpo.
com 

ali.polat@cnr.
net 

8-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

HARDWARE & PAINT 2010  İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy  

İstanbul Medya Fors 
Fuarcılık 
Ltd.Şti 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.mediafor
ceonline.com 

info@medyafo
rs.com 

8-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

4. FOOTWEAR INDUSTRY SUPPLI-
ERS FAIR 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Pozitif Fuar-
cılık A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.pozitiffu
arcilik.com 

ali.polat@cnr.
net 

8-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

INTERIOR DESIGN & DECORATION 
2010 

Lütfi Kırdar 
Uluslararası 
Kongre ve 
Sergi Sarayı 

İstanbul İnterteks 
Uluslararası 
Fuarcılık A.Ş.  

Darülbedai 
Cad. No: 60 
Harbiye - 
İSTANBUL 

www.interteks
.com 

in-
terteks@intert
eks.com 

8-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

GARDEN 2010 Lütfi Kırdar 
Uluslararası 
Kongre ve 
Sergi Sarayı 

İstanbul İnterteks 
Uluslararası 
Fuarcılık A.Ş.  

Darülbedai 
Cad. No: 60 
Harbiye - 
İSTANBUL 

www.interteks
.com 

in-
terteks@intert
eks.com 

9-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

PHARMACEUTICALS 2010 4.. PHAR-
MACEUTICALS EXHIBITION 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul CNR Ekspo 
Fuarcılık  A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.cnrexpo.
com 

ali.polat@cnr.
net 

10-
Apr-
2010 

11-
Apr-
2010 

IEFT - EDUCATION FAIRS OF TUR-
KEY 

Hilton Kongre 
ve Sergi 
Merkezi    

İstanbul İstanbul 
Eğitim Fuarları 
ve Tanıtım 
Ltd. Şti 

Cumhuriyet 
Cad. Harbiye 
İstanbul 

www.ieft.net info@ieft.net 

14-
Apr-
2010 

18-
Apr-
2010 

ART BOSPHORUS-CONTEMPORARY 
ART FAIR 

Askeri Müze 
Kültür Sitesi  

İstanbul Ariyel Fuarcılık 
Ltd.Şti 

Valikonağı 
Cad. Harbiye 
Şişli - İSTAN-
BUL 

  metin.ariyel@i
snet.net.tr 



 14-
Apr-
2010 

18-
Apr-
2010 

16.INTERNATIONAL ISTANBUL STA-
TIONERY, PAPER, SCHOOL AND 
OFFICE PRODUCTS EXHIBITION       

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul E Uluslararası 
Fuar ve Tanı-
tım Hizmetleri 
A.Ş.  

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.ite-
turkey.com 

info@ite-
turkey.com 

15-
Apr-
2010 

18-
Apr-
2010 

4.TRADE FAIR OF  PROJECT, ARCHI-
TECTURE, DECORA-
TION&CONSTRUCTION / 4. EURASIA 
PROJECT 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Marka Fuar-
cılık Ltd.Şti. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.markaw
orld.com 

fuar@markaw
orld.com 

15-
Apr-
2010 

18-
Apr-
2010 

IBATECH'10 İstanbul Fuar 
Merkezi Ye-
şilköy 

İstanbul Ares Fuarcılık 
Ltd.Şti 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.aresfuar
cilik.com 

info@aresfuar
cilik.com 

15-
Apr-
2010 

18-
Apr-
2010 

10. INTERNATIONAL FLOOR COVER-
ING FAIR / EURASIA FLOOR  

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Marka Fuar-
cılık Ltd.Şti. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.markaw
orld.com 

fuar@markaw
orld.com 

17-
Apr-
2010 

18-
Apr-
2010 

3.A PLUS REAL ESTATE AND FI-
NANCE FAIR 

Hilton Kongre 
ve Sergi 
Merkezi    

İstanbul JNR Fuarcılık 
Ltd. Şti 

Cumhuriyet 
Cad. Harbiye 
İstanbul 

www.jnrfuar.c
om 

info@jnrfuar.c
om 

22-
Apr-
2010 

25-
Apr-
2010 

DIGITAL COMMUNICATION TECH-
NOLOGY FAIR 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul CNR Ekspo 
Fuarcılık  A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.cnrexpo.
com 

ali.polat@cnr.
net 

22-
Apr-
2010 

25-
Apr-
2010 

SIGN AND ADVERTISING SOLU-
TIONS FAIR 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul CNR Ekspo 
Fuarcılık  A.Ş. 

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.cnrexpo.
com 

ali.polat@cnr.
net 

22-
Apr-
2010 

25-
Apr-
2010 

DOMOTECHNICA ISTANBUL- ISTAN-
BUL HOUSEHOLD APPLIANCES FAIR 

İstanbul Fuar 
Merkezi      
Yeşilköy 

İstanbul Forum Fuar-
cılık ve Gel-
iştirme A.Ş.  

Çoban Çeşme 
Kavşağı 
Atatürk Ha-
valimanı Kar-
şısı Yeşilköy - 
İSTANBUL 

www.forumfu
ar.com 

forum-
fuar@forumfu
ar.com 

22-
Apr-
2010 

25-
Apr-
2010 

CLOTHING MACHINES 2010 22ND 
INTERNATIONAL CLOTHING MA-
CHINERY, EMBROIDERY  MACHIN-
ERY, CLOTHING SIDE INDUS-
TRY.AND ACCESSORIES FAIR 

Tüyap Fuar ve 
Kongre 
Merkezi 

İstanbul Tüyap Fuar-
cılık A.Ş. 

Beylikdüzü - 
İSTANBUL 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap@tuyap.
com.tr 

22-
Apr-
2010 

25-
Apr-
2010 

BURSA FOOD-FOODTECH 2010 Tüyap Bursa 
Uluslararası 
Fuar ve Kon-
gre Merkezi 

Bursa Tüyap Bursa 
Fuarcılık A.Ş. 

Yalova Yolu 4. 
Km. BURSA 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap-
bursa@tuyap.
com.tr 

22-
Apr-
2010 

25-
Apr-
2010 

HOREKA 2010 Tüyap Bursa 
Uluslararası 
Fuar ve Kon-
gre Merkezi 

Bursa Tüyap Bursa 
Fuarcılık A.Ş. 

Yalova Yolu 4. 
Km. BURSA 

www.tuyap.co
m.tr 

tuyap-
bursa@tuyap.
com.tr 


